
k:

x

x

X

X

*
It V

*

f

X. évfolyam. lala-Egerszeg, . ma 21. szám,
IL

Előfizetési díj:
Hgészévre 4 ft.. Félévre 
2 ft.. Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények: ]
, hasábos petit.sor egvszer 3 

g |<r., többszöri birde- | 
tésnéi 7 kr. liélyegdij 
30 kr.

\Vi 111rr petitsoia 12 kr.

1 I társadalmi, im S3 gazdaszati

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kill (Ifink 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Néhány szó a körorvosi intézményről.
11.

Midőn cikksorozatom tulajdonkópeni tár- 
,, vára áttérek és lelki szemeim előtt elvonul a 
k'irorvosi intézmény az ő előnyei- és hibáival: 
ngv érzem magamat, mintha egy, az ideális­
ain sért küzdeni hivatott, szép reményre jogosító 
tju kínos vergődését nézném; szívem részvéttel 

eitelve. lelkem a sajnálkozás érzetének hatalma 
.ti itt amaz óhajt táplál ja, vajha valaki akadna, 
aki ékesszólással megáldva, minden erejét fel­
használná, hogy a megbánás keserű könnyeit 
fakassza azoknak szemében, kik, bár látták az 
ií;U erejének folytonos csökkenését, mégsem 
gyógykezelték ; a lelki furdal ás mardosó lájdal- 
míf igyekeznék bennük felébreszteni! Ez szol­
gálna mintegy biztosítékul, hogy amit elnrilasz- 
r >trak annak idején, helyre fogják hozni most, 
midőn még nem késő 1

\ngv és szent célok elérhetésének érdeké­
ben tenné ezt!!

Nézzük az intézmény céljait, s vizsgáljuk, 
a ennyire telel meg ezeknek az intézmény és ha 
nem, miért ?

Azt hiszem, a körorvosi intézmény létesí­
tő-., nek egyedüli vagy legalább is főcélja az 
ország szegény és keuésbbé intelligens lakói egeszsc- 
o nek gondozása; mert a gazdag és intelligens 
idem belátva, hogy az élet élvezhetésének első 
szükséglete az egészség, a körorvosi intézmény 
létesítése előtt és anélkül is gondoskodott egészsé­

gről.
Ezen humánus, az állam érdekében fekvő 

lt két irányban igyekeztek megközelíteni; 
imint. hogy csak ezen két irányban lehet eleim.

Gondoskodni akartak először arról, hog\ 
nz a szegény és műveletlen paraszt, ki épen 
műveletlensége miatt egészségének értékét meg­
becsülni nem tudja, hozzá szokjék minden testi 
bajában az orvoshoz, nem pedig a javasasszo- 
n vök-, vagy borbélyokhoz fordulni tanácsért.

ere

(•<

A második, mely nélkül m első nem érhető 
el, hogy még a ucigyonosabb paraszt is gyorsan és 
lehető minimális összegért nyerjen gyógykezelést.

A vagyonosabb parasztra is ki kellett az 
igen olcsó gyógykezelés kedvezményét terjesz­
teni ; mert hisz az a vagyonosabb paraszt is 
inkább eltűr égy csekélynek látszó, esetleg komo­
lyan végződő bajt, sem hogy egy forintot vagy 
ötven krajcárt fizessen akkor, midőn önmagától 
elmulónak reményű baját. Hisz az a vagyono­
sabb paraszt is 'remeg barmának életéért, de 
saját és családja egészségének épen maradását 
vagy esetleg helyreállítását Isten kegyelmétől 
várja az orvosi gyógykezelés költségeitől való 
félelmében : míg ha igen olcsón részesülne abban, 
el volva érhető, hogy a paraszt megszokja min­
den kisebb betegségben is az orvos tanácsát 
venni igénybe; az egyes megbetegedések csirá­
jukban kerülvén orvosi megfigyelés alá, könnyeb­
ben elfojthatok .és így a halálozási számarány 
kisebb lenne; és elérlietnők, ami ugyancsak meg­
fontolásra érdemes, hogy a falusi orvos is az 
egyes betegségeket elejétől végig figyelemmel 
kísérve, az egyetemen szerzett ismereteit a tapasz­
talat utján öregbítheti, és nagyobb szolgálatokat 
tehet a közegészségügynek; míg most a vidé­
ken működő orvosok nagy többsége rendszeres 
gyógykezelést nem folytai; ezért sablon munká­
hoz szokik az orvosi tudománynak, a közegész­
ségügy nek, a közjónak sokszor igen nagy karara. 
Tagad katlan ugyanis, hogy még az egyes kór­
ismék felállítását is, annál inkább annak gyógy­
kezelését, az egyes speciális viszonyokat számba 
vevő komoly megfigyelés állapítja meg, esetleg 
módosítja.

Ezen célok számbavétele volt a körorvosi 
intézmény szülőanyja, amint ezek nélkül nem 
is lehetne ezen intézmény létesítésének elfogad­
ható magyarázatot adni.

Szépen, nagyon szépen van kidolgozva ez 
a terv, mely, ha így valósult volna meg, Magyar- 

,, ország közegészségügyének hatalmas vára lett 
j I volna, melyben minden alkalmazott egyedüli

II célja lenne, közvetve az ország lakosainak szá­
mát gyarapítva, annak vagyonosodásán. nagy 
hatalmi állásának növelésén dolgozni, míg most 
az élet reálismusa kipusztítja a bennük még 
megmaradt Idealismus foszlányait is.

Nem dolgozhatnak embertársaik javára, 
nem érnek rá a közjóért küzdeni; mert el van­
nak foglalva a tisztességes megélhetésért folyta­
tott küzdelemmel; nem lebeghetnek szemeik előtt 
nemes és szent célok, mert kell, hogy az első 
és főcél legyen a tisztességes megélhetés, erre 
alap szerzés 1

Ilyen körülmények dacára gyakran hallot­
tam panaszként elhangzani, hogy az orvosok 
nem lelkesülnek azon magasztos célokért, melyek­
nek követése pályájukra dicsfényt von.

Tessék gondoskodni arról, hogy az élet 
nyomorúságai ne figyelmeztessék az orvost lép- 
ten-nyonion: akkor meg fogják látni a panasz- 
kodók, hogy az orvosok szíve is hangosabban 
dobog (mit most elhallgatatni kénytelenek), ha 
nemes dolgok, nagy és szent célok elérésén kell 
fáradni; az ő vérük is felpezsdül, ha magasztos 
eszmék érdekében kell síkra szállniuk!

I)r. Koréin Adolf.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.
Jegyzőkönyve

a zalamegyei gazdasági egyesület Zala-Eger szegen, 1391.
évi májas hó 3-án tartott rendes közgyűlésének.

Folytatás.

40 43.
Évi jelentése lláczky Kálmán ügyvezető elnöknek 

a zalamegyei gazdasági egyesület 1890. évi működésé­
ről és vagyoni álladotáról.

Jelentése
lláczky Kálmán ügyvezető elnöknek a zalamegyei gazda 
sági egyesület ISOO-ik évi működéséről es vagyoni álla­

potáról.
Tekintetes közgyűlés !

Mint minden évben, úgy most is kötelességemnek 
tartom a tek. közgyűlésnek egyesületünk múlt évi műkö­
désének rövid ismertetését főbb vonásaiban előterjeszteni.

„Zalamegye“ tárcája.
DAL.*)

— Fari <;ois Coppée. —
Jusson eszedbe, soha ne feledd,
Mily édes volt a nap. mily szép a nyár.
Midőn keze kezedben reszketett,

Mint egy madár !
Szíved mély boldogsággal telve volt,
Tudtad, az ég sugár lt hinti rád,
Midőn feje szelíden rád hajolt,

Mint egy virág.
Must távol tőle, búsan, egyedül,
Szived remeg, jól sejtve érzi már,
Hogy ah, az emlék gyorsan elrepül,

Mint a madár !

.1 fájdalom, a kétség megragad 
S egy gondolat mélyen szivedbe vág,
Hogy a szerelem olyan hervatag,

Mint a virág !
Szabi)- Fruzina.

A „papucs hős.“
— Karcolat —

Irta dr. Jenvay Géza.
Vége.

Hideg csikorgó téli este volt. A hold halványan 
szikrázott a megfagyott havon s a dermesztő északi szel 
süvöltve söpört végig a csendes kihalt utcákon. -- Hk t-S 
— mondom —- nagyon hideg volt s én mégis valósággá
lángban égtem.

) Kiss József v.erkesztésébén megjelenő A Hét* című 
kiváló táisadalmi, irodalmi és művészeti kiidöm ne eguja s 
inából. ' ______________

Valami sajátságos édes érzés zsibongott végig 
e°"ész valómon. Es habár nem is akarok holmi kalitka 
ból kiszabadult madárról hasonlatot vonni magamra — 
mert hát azt hiszem, a mondottak után nevetséges 
még csak gondolni is arra, hogy papucs kormány alatt 
állok — de annyi bizonyos, hogy nagyon kellemesen és 
olyan formán éreztem magamat, mintha még mindig 

1 legény volnék. S miután tele szítam tüdőmet a decem­
beri fagyos levegővel, egyenesen neki vágtam a „szőlő 
kerthez“ címzett vendéglőnek, hol már együtt volt a 
casinónak összes ismerkedni vágyó közönsége.

Mondhatom, bizonyos elfogultsággal ültem a bal­
oldali kis szobában fel terített hosszú asztal melle, mei t 
hát ez volt az első eset, hogy mint felesége^ embei, 
részt vettem egy ilyen zajos rém azúr ban. Es lehet, 
hogy ezt az elfogultságot arcom is elárulta, mert néha- 
nyan holmi maliciosus célzásokat tettek telesegem kuruc 
természetére s az én gyengeségemre. Miután azonban 
megértettem velük, hogy háztartásomra már kezdettől 
fogva rá nyomtam egyéniségem bélyegét s tudtukra 
adtam, hogy otthon mindig az történik, a mit én 
akarok, belátták gyarló tévedésüket annál is inkább, 
mert vig poharazás közben alaposan meggyőztem őket 
arról, hogy most is csak olyan jóizü gyerek vagyok, 
mint legény koromban.

Mert hát szó a mi szó, meglehetős vígan voltunk 
azután, meg ittunk is szépen. Éltettük a hazát, a szép 
asszonyokat. Ittunk köztiszteletben álló elnökünk s a 

^ casinó újjá alakulása körül elvitázhatlan érdemet szer­
zett pénztárnokunk egészségére. Szóval volt toaszt 
quantum satis. És sajátságos, hogy minél kevesebben 
lettünk, a jó kedv annál inkább növekedett s úgy éjfél 
felé, mikor már hamisítatlan rózsaszínű hangulatot sziir- 
csültünk magunkba s mikor mar az éjtesebb és szoli- 
dabb elem haza szállingózott s már csak a „vállalkozó 
szellemek“ ismerkedtek, valósággal a forrpontra emel­
kedett a mámoros jókedv — s a magam részéről elme­
rem mondani, hogy soha életemben nem voltain ilyen

Maí számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

kedélyes tónusban, mint ezen az emlékezetes estén, 
Es csak akkor szállt meg valami szokatlan kellemetlen 
érzés, mikor egyik szónoki szereplésem közben, a velem 
szemben álló tükörből egy kuszáit hajú, lekonyult 
bajuszu, vörös képű, kidülledt szemű úri ember somoly- 
gott félém kezében magasra emelt pohárral. S tán képes 
lettem volna ezzel a bárgyú képű atyafival hajba kapni 
s tán képen teremtve provokálom is, ha a cigány vélet­
lenül bele nem talál nótámba, a mi azután egyszerre 
vissza terelt a régi kerékvágásba, s hogy megmutassam, 
miszerint most is vagyok olyan legény, mint virágról 
virágra szálló pillangó koromban, egy dísz rikkantással 
az asztal tetején termettem s eljártam azt a szóló kopo­
góst, a mivel legény koromban a feleségem szívét hódí­
tottam meg a tavalyi nőegyleti bálon, s a mi, mondha­
tom, most is valóságos extasisba hozta az ismerkedő 

' kedélyeket. Elbűvölt, magával ragadt mindenkit, úgy, 
hogy csak hamar az egész kompánia ott rúgott kapált 
a gömbölyű asztal körül, akár csak a sivux indiánok 
valami győztes csata után.

Hogy meddig tartott, miként végződött ez a 
tánc próba, ezt már éppenséggel nem tudom s csak 
arra emlékszem, úgy homályosan, hogy mikor schase- 
croiset csináltam, már ekkor csak ketten voltunk 
a teremben. Azt sem volnék képes egész bizonyosan 
megmondani, hogy a „szőlő kerthez“ címzett vendéglő 
kapujától — hogyan jutottunk el a „megváltó“ patikáig, 
csak annyit tudok, hogy mikor itt elbúcsúztam hű 
társamtól az Alfonz úrtól — igazi nevét nem mondom 
meg, mert hát ha ő is kilépne a casinóból — mondom, 
mikor elváltunk, éppen ötöt ütött az óra s én ekkor már 
meglehetősen kellemetlenül kezdtem magamat érezni 
s minél közelebb jutottam lakásomhoz, annál inkább 
gyötört az a gondolat, hogy oda haza hogyan és mikép 
indokolom az engedélyezett időn túli kimaradásomat. S 
nem azért, mintha féltem volna a feleségem haragjától, 
hanem mert magam is kezdtem belátni, hogy rossz fát 
tettein a tűzre — bizouyes resignatióval álltam meg a



Ez alkalommal azon három éves időszaknak utolsó évé­
ről van szerencsém jelentésemet előterjeszteni, melynek 
tartamára az 1888-ik évi ápril hó 30-án tartott közgyű­
lésen nyilvánult és részemről igen nagyra becsült bizal­
mából egyesületünknek annak első aleluökévé meg 
választva lettem.

Az 1800-ik év közgazdasági tekintetben a jobbak 
közé sorolható, az időjárás, különösen a múlt évi tavasz, 
igen kedvező volt. A nem rendkívüli hideg telet csak 
hamar enyhe csapadékdús tavasz követte, mely az összes 
növényzetet erőteljes fejlődésnek indította, s habár későb­
ben tarlós lett is a szárazság, a már erősen fejlődésnek 
indult kalászosak ennek ellenállni képesek voltak s külö­
nösen őszi búzában, de belyenkiut a rozsban is, elég 
kielégítő termést nyertünk.

Árpa és zab szinte elég jó eredményt nyújtottak, 
mig ellenben a tengeri és burgonya a nagy hőség es 
szárazság folytán kevésbbé sikerültek s legtöbbnyire 
silány termést nyújtottak.

A takarmány répában sok kárt okozott a csere­
bogár pajor (csimasz), de a tartós szárazság is; csak 
is a laphelyeken díszlett valamivel jobban.

Len és kender közép termést adtak, a káposzta 
félék jól sikerültek.

A tennészeles rétek, úgy a lóhere és takarmány 
bükköny első kaszálása kielégítő volt, ellenben a sarju 
takarítás eredménye silánynak jelezhető; mert úgy a 
természetes rétek, valamint a lóherék helyenkint meg- 
kaszálhatók sem voltak.

A legelők is nagy részben elpörkölődtek s csekély 
tápot nyújtottuk a lábos jószágnak.

A szőlő eleinte igen szépen fejlődött, s habár a 
szőlőlevél penész, perenoszpora megyénkben az elmúlt 
évben kevésbbé vo.t észlelhető s ellene a védekezés is 
nagy buzgalommal folyláttatott, a szüret ereménye álta­
lában gyenge középszerűnek mondható mennyiségre, 
ellenben minőségre nézve kitűnőnek bizonyult.

Gyümölcsünk ez évben sem termett, mi a fák dús 
virágzása alkalmával sok helyütt észlelt vastag, nedves 
ködnek, de nagy részben a töméntelen hernyók pusztí­
tásának is tudható be.

Állategészségügyünk kielégítőnek jelezhető, mert 
a szórványosan fellépett száj és körömfájáson kívül, 
egyéb ragályos betegség a nagy hőség dacára sem 
pusztított; csak is a sertés süldők között ki vaut a ser­
tés orbánc számosabb áldozatot.

Kártékony rovarok, a hernyó és csimasz kivéte­
lével, nem pusztított, jégverés, áradás a megyében jelen­
tékeny kárt nem okozott.

Egyesületünk az, elmúlt évben leginkább megyénk 
nevezetes nemzet gazdászati kincsének és jövedelmi 
forrásának : az áldott szőlő tőkének megmentését tűzte 
ki feladatául; ehhez képest, az 1889 ik évben az óriási 
pusztításokat okozott szőlőlevél penész gomba (perenos- 
pora) leküzdésének sikeres előmozdítására 150 permetező 
készüléket 'hozatott tagjai részére és 50 metermázsa 
kék gálicot osztott ki azok között. A titkár által szer­
kesztett „védekezési utasításból“ 1000 példány a tagok 
és a megye szőlővel bitó községei között kiosztatott.

A mindinkább terjedő phylloxera veszedelem leküz­
désére „vidéki védekezési egyesületek“ alakítását kezde­
ményezte egyletünk, az erre vonatkozó alapszabályok 
és egyéb nyomtatványok a védekezési körökhöz meg­
küldettek; ezen egyesületek feladata: az amerikai szőlő­
telepek létesítése, az ojtás és szénkénegezés gyakorlati 
megismertetése és alkalmazásának kellő begyakorlása.

A „tapoleza vidéki védekezési egyesület“ tényleg 
már az elmúlt évben életbe is lépett, a többi alakuló­
ban van.

Az 1890 ik évi munkaterv szerint kitűzött cseléd 
jutalmazással kapcsolatos tenyész szarvasmarha díjazás 
Zala-Égerszögen augusztus hó 10 én megtartatott, és ez 
alkalommal állat díjazásra 26 db. 10 frankos arany 
osztatott ki, cseléd 19 jutalmaztatott, és ezen címen 
1G0 frt osztatott szét ; leghosszabb időn át szolgált 1 
egyén 41 évig, nyert 20 frt díjat, legkevesebb idő

a sárga

volt 11 év, ez nyert 5 frtot jutalmul; a díjazásról fel 
vett jegyzőkönyv egész terjedelmében 1 15 105. szám 
alatt az „Értesítőben“ közzé tétetvén, így annak bővebb 
kifejtésébe nem is bocsátkozom.

Ugyan a munkaterv szerint lett volna a gyümölcs 
és kerti termény kiállítás rendezendő Csáktornyán, ez 
azonban a kerti termények és a gyümölcs silány ered­
ménye folytán megtarható nem volt.

Az egyesület kertjében nagyszámú gyümölcsfa 
nemesíttetett, a kísérleti telepen néhány takarmány télé 
vei tétetett kísérlet, így a Spiegel budapesti magkeres­
kedő által nagy szóval hirdetett „arany kölessel“, de az 
egyáltalán ki sem is kelt s így eredménye sem lehteett, 

golden Vellow“ burgundin szép példányokat adott, de 
oberndorfival ugyanazosnak mondható.

Ezen évben műtrágya ismét beszereztetett és 500 
métermázsa osztatott ki a tagok között; az eredmény 
a csontliszt superfosfát után általában kielégítő volt.

A sümeg'vidéki gazdakör beszerzett az 1890. évben 
az anya egyesület utján 2 db. perenospora permetezőt, 
1 db. szénkéneg fúrót és fecskendőt, az anya egyesület 
részére beszereztetett 1 db. perenospora fecskendő.

Az állat tenyésztés előmozdítása céljából az egye­
sület által 1890 ik évben beszereztetett: 31 dl), tenyész 
bika 5200 frt vételár és egyéb költséggel; ezekből 7 
db. eredeti berni fajit volt, a tenyész bikák közöl 20 
db. községekbe, 5 db. magán tenyésztőknél helyeztetett el.

Az egyesület kertjében a méhes már most telje­
sen berendeztetett s a méz értékesíttetett.

Az egyesület az elmúlt évben tartott 4 közgyűlést, 
1 tenyész állat bizottsági, 1 szám vizsgálati, és 1 szer­
vező bizottsági ülést, mely utóbbi a phylloxera elleni 
védekezési körük megalakítását tárgyalta Eliutéztetett 
összesen 1 "ö ügydarab.

Sajnálattal kell jelentenem, miszerint egyesületünk 
az 1890. évben feltűnően sok tagot veszített, az ehalá- 
lozás is a szokottnál nagyobb arányú, többen pedig a
megyéből eltávoztak s mivel tagsági kötelezettségük
cyelusa is éppen letelt, azt újból meg nem újították, 
hanem tagságukról lemondottak.

Elhaltak pedig az 1890-ik év folyamában:
Garger Yida és Majer Jakab alapító tagok, 2, 

továbbá: Dr. Graner Mihály, Nagy János, Szűcs Ist­
ván, Szabó Sámuel, Thiry János rendes tagok: 5, össze 
sen tehát 7 tag.

A tagságról lemondottak 20-an és pedig: Csesz­
nék László, Günsberger Lázár, Hollósy József, Höhn 
Frigyes, Horváth Lajos, Kisfaludy Sándor, Kolosváry 
Sándor, Kuthy Lukács, Mesztrics Gábor, Hensch Árpád, 
Lenk Udön, Lenk Mór, Nemes apáti község, Rozs 
György, Sommer Sándor, Stern Ignác, Vizsy János, 
Vértessy Iván, Varga Tamás, Zakál Henrik urak.

Beléptek az egyesületbe az 1890. évben rendes 
tagokul 10 en név szerint: Botfy Lajos, Cséby Antal, 
Graner Béla, Gajer Lajos, Mayer István, dr. Plósz Pál, 
Szommer Ignác, Szenlmihályi Dezső, Starik Frigyes 
és Tamás Gyula urak,

így tehát veszítettünk összesen 27 tagot, nyertünk 
pedig 10 tagot, apadt tehát az egyesület tagjainak 
száma az elmúlt évben 17-tel.

Volt pedig az egyesületnek 1889-ik évben :
alapító tagja.......................... 128.
rendes tagja..................... 233.
évdíjas 1. sz. tagja . . . 215.
tiszteletbeli tagja .... 12.

összesen : 588.
Az 1890-ik évben volt az egyesületnek:

alapító tagja.......................... 128.
rendes tagja..................... 208.
évdíjas tagja..........................21ti.
tiszteletbeli tagja .... 12.

összesen : í)64. ; a fogyat­
kozás a rendes tagoknál tűnik ki, mert az alapító tagok­
nak, ha elhalnak is, jogaik épségben maradnak a másod 
iziglen, így azok száma nem változik.

Az egyesület vagyoni állapotát a követkczőkb'»n 
van szerencsém előterjeszteni :

A beterjesztett számadásokban az egyesület vagyona, 
bevételei s kiadásai részletezve lévén Kitüntetve, csa < 
a főösszegeket vau szerencsém a tek. közgyűlésnek 
előterjeszteni :

Az egyesület vagyona, tőkék, állampapírok es köve 
telésekben állott az 1890. végén: 38.648 frt 95 krból.
intkatlanokban s leltárban:. 11.164 _ 64

Bevétel volt 1890-ben 17.469 frt 44 kr., 43 db. 
tiz frankos arany és 12 db. ezüst 2 frtos tallér.

A kiadások összege volt 1890 ik évben 16152 frt 
84 kr., 4l db. tiz frankos arany és 1 db. 2 frtos tál 
lér; maradt pénztár maradvány 1316 frt 60 kr.

Megjegyzem tek. közgyűlés, hogy az l8>9 ik évi 
törzsvagyon és az 1890. évi vagyon kimutatás között 
felmerült különbözet 1539 frt 68 kr. onnét ered; mert 
több alapító tőke és felszaporodott tagság díj, kamat, 
vagyontalanság címén az esetről-esetre hozott közgyii 
lési végzések folytán töröltettek, nehogy azok tovább 
is mint tényleg nem létező vagyon a számadásokban 
mégis szerepeljenek.

Ezekben kívántam egyesületünk múlt évi műkö­
dését és állapotát röviden vázolni, mit a tek. közgyűlés 
tudomásul venni kegyeskedjék.

Kelt Zala-Egerszeg, 1391. május hó 3.
Orosz Pál sk., Háczky Kálmán sk.,

e. titkár ügyv. elnök.

ben
A jelentés elismeréssel fogadtatik és az „Értesítő“ 

kinyomatni határoztatik. (Folyt, küv.)

Esy federes, nyitott kocsi, 100 forintért eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos Skublies Zsigmoml úr vin 
cellérjével Zala- Égerszögen.

Lóeladások.
Két darab 4 éves 151 b marok magas, kocsiba 

való betanított ló, mindkettő kanca, — fekete szürke 
szinű, 550 írt árban eladó, ifj. Háczky Kálmán földbir 
tokos urnái Csalj-Rendeken.

Két sebes járó jukker ló, sárga és pej, 151 marok 
magas, mindenik kanca, 800 írtért eladó, tulajdonos 
IT-rtelendy Ferenc földbirtokos úr Lesencze-Tomajon.

Két damen ponny ló, — gróf Festetis féle fenéki 
fajból, — 14 marok magas, 5 éves szürke és pej kanca, 
Baranyay Ödön földbirtokos urnái eladó Pacsán ; ára 
600 frt.

Tanítónők állami kiképzése.
A tanító nőknek állami kiképzése tányyában a vallás 

és k'özoktatásibjifi miniszter az alábbi rendeletét bocsátotta 
ki, melyre felhívjuk o/oasúközönséaiinknek, fokép a szülök 
nek figyelmét:

„Tapasztalván azt, hogy számos szülő az állami 
tan.tónőképző intézeteket puszta nevelő intézetnek tek'nti, 
amelyekben leányának az állampénztár költségén való 
kiképeztetését eszközölheti, anélkül, hogy kötelezve 
erezné magát arra, hogy e költekezés viszonzásául leá­
nyát csakugyan tanítónői vagy nevelőnői pályára adja ; 
szükségesnek látom a tanítónőképezdékben való leivé 
telt szabályozó 1887. évi juivus hó 18-iki 8304. szánni 
rendeletet a következő rendelkezésekkel kiegészíteni:

1. A felvételnél az igazgató-tanács és tanári testű 
let figyelemmel legyen arra, vájjon a jelentkezőnek 
családi viszonyai valószínűvé teszik-e, hogy az illető 
csakugyan a tanítónői vagy nevelőnői pályára fog lépni.

2. Mindazok a szülők, akiknek leányai az állami 
tanitónőképezdékben fennálló ingyenes tanitáson kívül 
bármi más segélyre (egész vagy részbeni teljes ellátás, 
bennlakás, beunétkezés, pénzsegély) igényt tartanak, 
tartoznak folyamodványukhoz kötelező nyilatkozatot e<a

kapuban s miután a kényes helyzet bővebb meggondo­
lást igényelt, jó ideig a falhoz támaszkodva filozofáltam, 
a mi pedig tessék elhinni, nagy megerőltetésembe került, 
mert hát a fejem iszonyú nehéz volt, szemeim fáradtan 
csukódtak le s szinte éreztem, hogy valami jóizű mosoly 
ült arcomra és ebben a kedélyes hangulatban, önkény­
telen nyúltam a csengetyü húzó után és erélyesen 
becsengettem.

Az igaz, hogy ennél nagyobb ostobaságot nem 
követhettem volna el, mert — a mint másnap rájöt­
tem — voltaképpen a kapu kulcs a zsebemben volt. De 
minthogy már megtörtént a hiba, igyekeztem jó képet 
vágni hozzá és nehogy pletyka legyen a Cselédek között, 
erőteljes és biztos lépteket maskirozva, surrantam el a 
nagy csengetésre elém sietett szoba leány mellett, s ! 
mondhatom ez a manőver oly kitünően sikerült, hogy 
mikor a lépcsőkön felfelé kapálóztam, Juc:ka egész 
bizalmasan karomba kapaszkodott azzal a megjegyzéssel, 
hogy majd segitek a tekintetes urnák. Es habár szóval 
tiltakoztam is ez ellen a felesleges szívesség ellen, csupa 
jóindulatból, — mert hát manap a cselédekkel is fino­
man kell bánni, megengedtem neki, hogy elkalauzoljon 
egész az előszoba ajtajáig.

Az előszobába érve, lassan, nesztelenül tettem 
néhány lépést a sötétben előre, azután megálltam gondol­
kodni; — és ha hiszik — ha nem, csak hamar kifőz­
tem a hadi tervet, mi abból állt, hogy: az előszobából 
a salonba, a salonból az ebédlőbe belopódzom, innen 
pedig szép lassan, csendesen a hálószobába belebbezem 
magamat s egy jól megválasztott pillanatban óvatosan 
bele temetkezem a puha párnák közé, úgy hogy fele­
ségemnek még csak sejtelme sem lesz arról, hogy reg­
gel öt óra felé vetődtem haza.

És hogy a planum annál jobban üssön ki s illető­
leg hogy az asszony a zajra fel ne ébredjen, ravasz 
furfanggal először is lehúztam a cipőmet, — hogy velük 
együtt azután a harisnyámtól is megváltam, erről tenné 
szelesen fogalmam sem volt — s miután a két hóborí | 
tóttá bakancsot szerencsésen ott hagytam, a visit szoba i ■

gonddal vixo.t padlóján, elszántan neki vágtam az ebéd­
lőnek, a hol azonban már ügyesen kieszelt tervemet 
veszélyesen kockáztató meglepetés várakozott ream. — 
A háló szoba télig nyitott ajtaján át gyér világosság 
derengett felém s mondhatom, hogy ez a számításon 
kívül hagyott körülmény annyira kihozott sodromból, 
hogy az első pillanatban elszántan akartam szembe 
szállni a veszéllyel, s elvoltam tőkélve még arra is, 
hogy erélyesen, körömszakadtáig fogom védelmezni 
jogaimat, mert hát férfi létére egy könnyen csak nem 
adhatja meg magát az ember. 8 tán még az onffenzivát 
is megreskirozom, ha véletlenül egy jó ötletem nem 
támad. Szép lassan lábuj hegyen oda sompolyogtam 
tehát az ebédlő egyik setét szegletébe s a háló szoba 
félig nyitott ajtajával éppen szemben álló támlás szék­
hez óvatosan, nesztelenül azzal az elhatározással helyez­
kedtem el a kényelmes zsőllében, hogy innét fogom a 
helyzetet tanulmányozni s miután a situatió meglehető­
sen kényes volt, egy percre sem vettem le szemeimet a 
háló szoba ajtajáról, a mi pedig mondhatom legke­
vésbé sem tartozott a könnyű feladatok közé, mert 
hát — mi tagadás benne — roppant fáradt és kime­
rültnek éreztem magamat s nem csak a fejem szédült, 
de forgott velem az egész világ, s öntudatomban idő­
közön kint meglehetős hézagok támadtak, fülemben zűr­
zavaros melódiák kergették egymást, szemeim nagyo 
kát pislogtak, s az édes elzsibbadás mámorában újra 
feltűntek képzetemben a közelmúlt álomképei: A zajos 
cassinó remazur, s boldog legénykorom ragyogó meny- 
országja, mikor még a nagyvengéglő dísztermében 
vortänzeroskodtam s a keringők szédítő trilláiban hév­
vel öleltem magamhoz a darázs és nem darázs termete­
ket, hordtam a fagylaltot, limonádét, narancsot és cuked- 
lit, tartottam, cipeltem a hosszú méltóságteljes sleppa- 
ket, rendeztem a quadrillokat, lótottam, futottam, coraman 
diroztam, arrangiroztam, angaziroztam, hódoltam, bókol- 
tam, udvaroltam mind halálig a feleségemnek s páratlan 
boldogságomban és boldog páratlanságomban, arcom 
verejtékével jártam a valcert, dreischrittet, a sok ceper-

lit és a soupé, csárdást, mig csak bele nem táncoltam a 
házasságba. Es hogy az édes álomkép egészen teljes 
legyen, megjelent előttem újra a bárgyú arcú, bedagadt 
szemű, borzas fejű tükörbeli un ember is, sőt mi több, 
kibékültünk, brúdert ittunk s, eljártam vele a dísz 
kopogóst az asztal tetején. — És azt hiszem, ebben a 
soupé csárdásban már a feleségem is gyönyörködhetett, 
mert mikor lelóggó fejjel, lekonyult bajusszal, beütött 
kalapban, mezítláb, hosszú téli bundámban fölébredtem, 
tündér álmaimból a kényelmes zsőllében, haragtól villogó 
szemekkel előttem állt az asszony s dadogó mentegeted - 
zésemre egy megvető kézmozdulattal csak annyit telelt, 
hogy: „Szégyelje magát.“

Hogy azután mi történt, eliez senkinek semmi 
köze s csak annyit mondhatok, hogy ettől a nevezetes 
naptól fogva a cselédek nálunk különösen előszeretettel 
kultiváljak azokat az operettbeli melódiákat, melyek 
azzal az ismeretes refrainual végződnek, hogy: „szé­
gyelje magát“. És hogy a feleségemmel ezóta^ fásokéba 
vagyok, ez nagyon természetes. Az az hogy én nem 
haragszom, hanem hát az aszzouy konokul megtagadott 
minden diplomatiai érintkezést.

Mar most, ha a történeti hűség kedvéért még meg 
említem azt is, hogy ezután a nevezetes ismerkedési 
estély s illetőleg az ezt követő zsöllebeli reeogno.s- 
cirozás után legalább is egy hétig nem tudtam a nya­
kamat fordítani s ha bevallom, hogy a derekam még 
mai napig is rettenetesen táj, azt hiszem, mindenki 
befogja látni, hogy a bor, az éjjeli kimaradás, több féle 
szempontokból, határozottan ártalmamra van. 8 éppen 
ezért s mert az égészségemért nagy áldozatokra vagyok 
képes s mert az újabban divatba jött casinó estélyek 
által ezt meglehetősen veszélyeztetve látom, mondom 
egyedül ebből az okból és nem mintha a feleségem 
kordában tartana, vagy mintha félnék tőle, mert hiszen 
ha mernék, azaz akarnék, maradhatnék, de mivel hogy 
magam sem akarok, ennélfogva a holnapi napon kilé­
pek a casinóból.
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tolni arról, hogy az esetben, ha az illető növendék, az 
önakaratán vagy önhibáján kívül akadályoztatás esetét, 
kivéve, képesítése időpontjától számítva legalább öt éven i 
ut a tanítónői (nevelőnői) pályán működni nem tog, vagy ; 
,;k, vagy a növendék kötelesek a kiképeztetésére fordított 
ollainköltséget az államnak visszatéríteni. Ezek a köte- 1 
1,-zveiivek az illető intézet ir .ttárában megőrzendők.

Figyelemmel továbbá arra, hogy minden évben j 
Vi;lirv számban érkeztek a tanitóképezdékbe való felvételt 
ixérö folyamodványok közvetlen a vezetésem alatt álló 
minisztériumba, holott itt elintézést nem nyerhetvén, 
c-ak szaporítják az amúgy is tetemes irodai munkát, 
,-videjüleg felhívom a kir. tanfelügyelőséget, hogy hasson 

, 1;t. miszerint ama folyamodványok a fent idézett ren 
. , 1. és 2. pontja értelmében ne a minisztériumhoz,
: uiein az illető tanitőnőképezde felügyeletével megbízott 
iur, tanfelügyelőhöz küldessenek.

Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Kedves hazánk közgazdasági életében nem utolsó 
1 áll a szőlők jövedelmezősége. — Vannak vidé 
hol az egyedüli kereset forrás a szőlőmivelésből 

át és ép ezért vajmi súlyosan nehezedik

hely 
k e k, 
veszi tapanyat

t szőlőmivelő közönségre az a sokféle 
utolsó évtizedben hova tovább terjed

mely azellenség,
szét és egész vidé­

küket tesz tönkre oly annyira, hogy az azelőtt, iegjöve- 
,'iiuezőbb szőlővidékeken most kopár területre találunk.

A zala egerszegi hegyek mindeddig a szőlők leg- 
n et'volib ellenségétől: a fiiloxreától mentek maradtak s 
a ,zőlo gazdáknak nem is lehet forróbb vagyuk, mint 

z, hogy e. hívatlan ellenség maradjon csak távol s 
vándoroljon inkább vissza eredeti hazájába.

A mennyire a tudomány és gyakorlat vívmányai 
al lehetséges, védekezzünk úgy az említett, mint

k Ívűiezen
tapintott;

az
levő számos ellenség ellen, de okszerűen és 

; mert valamint az orvosnál a gyógykezelés 
v.uere első sorban attól függ, hogy a helyes diagnosist 
ni-gtudta e állapítani, vagy nem : úgy a s 
sokféle ellenség ellen csak úgy 

v diagnosissal állanak szemben, azaz: ha a jótékonyan
és ott

Ez az igazi „fin de siecle“-vállalat az „Egyetemes- 
Regénytár.“ A merre csak magyar szépirodalmi könyv 
megfordul, mindenütt ott látni évek óta azokat a tet­
szetős piros köteteket, melyek tartalmukkal és olcsó­
ságukkal egyre nagyobb tért hódítottak s folyvást job 
ban szorították ki az idegen termékeket, a mikkel 
közönségünk azelőtt valósággal el volt árasztva. A bin- 
ger és Wolfner könyvkiadó cég, eléggé nem dicsérhető 
bátorsággal és nemes ambícióval, indította meg hat évvel 
ezelőtt ezt a vállalatot. Sokszor volt szó azóta azokról 
az elvekről, melyek e vállalat megindításában és fenn­
tartásában a kiadókat vezették. Az irodalom megnydat- 
kozhatásának, érvényesülésének két elengedhetetlen ténye­
zője állt konok harezban egymással: kiadó és közön­
ség. A kiadó panaszkodott a közönségre mely nem pár 
tolja az irodalmat s közönyével lehetetlenné teszi, hogy i 
az irók necsak az asztalim, meg a hirlaphasábok, hanem 
a könyvpiac számára is dolgozhassanak; a k 
viszont panaszkodott a kiadóra, ki az irodalmi 
kék árát oly drágára szabja, hogy 
középrend számára lehetetlen. Erre meg a kiadó azzal 
replikázott, hogy oly közönségnek, mely a kelendőséget 
egyáltalában nem biztosítja, nem lehet olcsó könyveket 
adni. 
kiadó és 
mailik u,

ornithológia

szőlő gazdák a
védekezhetnek, ha posi-

kell, aholható gyógyszereket, akkor, a mikor 
<-sakugyan azokra szükség van, használják.

Például nálunk elterjedt a hír, hogy szőlőinket a 
„Perenospora Viticola“ ellepte oly annyira, hogy sürgős 
intézkedést ajárdtak.

Állott pedig ez intézkedés abból, hogy a szakava- 
; utak részéről ajánlott fecskendezést megkezdtük és azt 
vettük észre, hogy aki nem fecskendezett semmit, annak i 
termése nemcsak hogy silányabb nem volt, hanem még 
h live! közzel jobb is volt; más részt azt tapasztaltuk, 
hogy a feeskendezéssel oly munkát végzünk, melynek 
* mini positiv eredménye nincs. — Úgy jártunk, mint 
az orvos, ki a diagnosist nem tudja megállapítani és a 
ii teg megnyugtatására mégis rendel valamit, csak azért, 
hugv tudományához kétség ne férjen és még azért is,

a •tői várja egészségének helyremert a hete 
állítását.

Mi láttunk valamit; a levelek alsó lapján piszkos 
miiér, később sárga nemezhez hasonló toltok keletkez­
tek, melyektől a levelek felső lapja az illető helyen 

", hires szerűen tölpúposodik.
Elkezdtünk az ellenség ellen egész hadat indítani 

. - éppen az eredménytelenség ejtett engem gondolko­
zóba. — Kezdetben a gyógyszerben kételkedtem, de 
: ivei a legelső szakemberek ezt radicalis es egyedüli 
őrszemek ismerték el, azt kellett hinnem, hogy a dia­
gnosis megállapításában van a hiba.

Hogy ebbéli aggályaimat eloszlassam, a borászat 
,-gvdk kimagasló alakjához intéztem ez ügyben kérdést, 
mindent részletesen megírtam és beküldtem hozzá egész 
v-oiuó szólólevelet, azon kéréssel, szíveskedjék a beteg- 
- ‘get megnevezni, mire a következő választ kaptam:

„A beküldött levelek Perenosporától teljesen men 
tesek, hanem az úgynevezett nemez betegség (filzkrank 
hit constatálbató.

E betegség pedig annyira ártatlan, hogy a Pere­
li romboló hatásához még hasonlítani semnospor; meg lehet.

constatálni, hogy szőlő­
in vilikben „Perenospora“ nincs és talán ezzel nem

tenne

hzoval csak azt akartam

run-in az ügynek rósz szolgalatot, valamint nem 
az sem, ki e bar nagyon kismértékben artalmas nemez 
betegség gyökeres kiirtására nézve az alkalmas gyógy­
szereket a közönség tudomására hozná. “•

CSARNOK. 
Eíív jubiláns kötet*

van 
műveltirodalmi vállalatról, mely pusztán a 

támogatásában és pártolásában bizakodva tar

Regénytár 100 k<i»t et. Ara pompás diszkütés-

termc
megszerzése K

Jo J
Oly esemény fordu.lt elő a magyar irodalom teién, 

mely méltó a megünneplésre. Irodalmi vállalatról
szó, oly 
közönség
tutta fenn magát éveken át, mind e mai napig, szem- 
h szállva az oly sokszor panaszolt közönynyel, harcra 
kelve a közönséggel a közönség érdekében, küzdve 
ellene és érette, fáradva lankadatlanul, hódítva egyre 
szélesebb körökben, erősödve és gyarapodva folyvást, 
inig végre elérte azt a büszke számot, mely még a 
nemzetek és világrészek történetében is korszakot jelez,: 
a loo at 1 Száz! Ezekben a mostani napokban, midőn 
oly sokszor halljuk emlegetni ezt a duppla nulás szá­
mot, midőn minden társadalmi, politikai, nodaírni cs 
tudományos jelenség, akar kitűnő) voltánál, akár félszeg- 
ségénél togva a „századvégi“ hangzatos jelzővel ékes­
kedik • a 100-as szám kétszeres jelentőségű. Es bizony 
csakis ezekben a „századvégi“ időkben volt lehetséges 
az, mert eddigelé képzelhetetlennek tartotta volna bárki 
is, hogy egy magyar irodalmi vállalat, melyet nem 
...... „elv gazdag tudományos vagy széptrodalm. társa-

; i 1 U.. . ,i-,<rv áldozatokkal, megerje száza­sa g tart fenn hazafias, nagy aiuuz.»iv , n
dik kötetének kibocsátását.

A közönség vállat vont és — panaszkodott tovább, 
közönség helyett, az író, az a bizonyos „bár­

ki a másik kettő közt folyó harcnak épenség-
gel nem örülhet. így tartott ez az áldatlan állapot, 
tanácskozásokon, banketteken keresztül, egészen addig, 
míg az Egyetemes Regénytár meg nem indult.

A kiadó legelső, természetes elve volt a jó tarta-
végig tekintenünk azonElég, csak futólagosán is 

díszes társaságon, mely az Egyetemes Regénytár eddigi
lom. 
a
száz kötetében együtt van, hogy meggyőződjünk arról 
a lelkiismeretes gondról és tapintatról, melyet a vállalat 
vezetősége mindenkor tanúsított. A kor legelső Írói van­
nak képviselve a kötetekben: Feuiliet, Zola, Ohnet, 
Cherbuliez, Turgenyev és Dosztojevszky; Rider Hag­
gard, Ouida, Conway ; Heyze és Lindau, mindmegannyi 
fényességei a magok nemzeti irodalmának, egy csoport­
ban vannak a magyar irodalom színe javával. A mint a 
vállalat terjedt, izmosodott: egyre nagyobb tért hódított 
benne a hazai irodalom. Beniczkyné, Bródy Sándor, 
Csiky Gergely, Gyarmathyné, Jókai, Kazár, Margitay, 
Mikszáth, Petéiéi, P. Szatmáry, Tolnay vaunak képvi­
selve önálló kötetekkel, mig a vállalatnak, szinte mar 
nélkülözhetetlenné lett Almanachja egész sorozatát gyűjti 
egybe novellistáinknak, kik vetélkedve keresik és bír­
ják is a közönség tetszését.

Ily irányú vállalat talán mindenkép és minden 
korban kivívta volna magának nagylassan az elismerést 
és a pártolást. De ez nem volt programúinak elég: az 
kellett tőkép, hogy a könyv kellemes vendég legyen a 
házban, ne bontsa meg a megszokott otthoni kényelmet 
és ne kerüljön sokba, ne hogy ráunjanak és visszaki- 
vánják oda, a honnan jött. Az Egyetemes Regénytár csi­
nos piros kötetei asztali dísznek is beváltak s e mellett 
olyan olcsók voltak, hogy egyszerre el kellett némulni 
velők szemben minden panasznak. Kedves és állandó 
vendégei lettek országszerte számos háznak, hol azelőtt 
csak híréből ismerték a szépirodalmi könyveket, vagy 
csak futólagosán ismeretséget kötöttek egy-egy kölcsön 
kért példány nyal vagy szurtos kaszinói kötettel. Jeles 
tartalom, külső csín, olcsóság — ez a hármas jelszó 
vezette a kiadókat mind e mai napig, s ez a hármas 
tulajdonság van meg a most előttünk levő 100 ik kötet­
ben is.

Kitűnő kiállítása a rendes köteteknél díszesebb, 
Ízléses aranyozással ékített címfödele az erdélyrészi bér­
cek jeles Írónőjének, Gyarmathy Zsigánénak a nevét 
tünteti szemünkbe. A havasok alján cim alatt négy köl­
tői lendületű, igazi magyaros zamattal teli elbeszélést 
találunk e kötetben, melyhez nem kisebb ember, mint 
József főherceg, Magyarország első katonája irt egy 
meleg hangú ajánlást. A jubiláns kötetet Mikszáth Kál-

tetért. — A megnyitási ünnepélyt fényes bankett kö­
vette, melyen számos lelkes telköszüntőt mondottak.

Oj törvényszéki elnök. A nagy-kanizsai kir. tör 
vényszék elnökévé Ő felsége a király az igazságügy- 
miniszter előterjesztésére Tóth László győri kir. Ítélőtáb­
lái bírót nevezte ki.

Tudós vendegek Keszthelyen. Az 
kongresszus tagjai közül 28-an Budapestről e hó 22-en 
kirándultak Keszthelyre, illetőleg Balatonvidékére. A 
tudós vendégek először is a kis Balaton madárvilágával 
ismerkedtek meg a helyszínen. Onnan Keszthelyen át 
Hévízre rándultak. A tudósok Festetics Tassilo gróf 
vendégei voltak, kinek nevében a jószágkormányzóság 
és tisztikar vitte a szives vendég látást és kalauzolást.

Jótékonyság. Király Pál, a Csáktornyái kerület 
országgyűlési kéyviselője, a dráva-szent-iváni tűzoltó 
egyletnek 30 forintot adományozott.

Meghívó. A zaia egerszegi polgári-, küzépkereske- 
delmi- és műipariskola, valamint a polgári leányiskola 
növendékei „segélyző-egyesülelük“ javára folyó évi junius 
hó 6-án, a „kaszaházi kertbenu teke versennyel egybe­
kötött tavaszi mulatságot rendeznek. Belépti dij szemé- 
1 yen kint 50 kr. — Egy tekejegy (3 dobásra) 15 krajcár. 
Felültizetések köszönettel fogadtatnak es a helyi hírlap­
ban nyugtáztatni fognak. Kedvezőtlen idő esetén a 

hó 13-án tartat!k meg.
A zala egerszegi nöegylet népkonyhájának lapunk

szerkesztőségéhez beküldött kimutatása szerint december 
hóban kiutalványozotatott 250 ebéd 42 irt 50 kr. érték­
ben, január hóban 38ö ebéd 6.0 irt 4.) kr. értében, 
február hóban 397 ebéd 67 írt 49 kr. értékben, március 
hóban 464 ebéd 77 frt 88 kr. értékben, április hóban 
413 ebéd <0 irt 21 kr. értékben. Összesen az öt hó alatt 
kiutaltatott 1909 ebéd 324 írt 53 kr. értékben. A nép 
konyha részére befolyt adakozások összege 468 irt 80 
kr., melyből a 324 írt 53 kr. kiadást levonván, maradt

Egyetemes Regénytárnak fennállása óta egyikman, az
hatalmas oszlopa s az évi Almanachok szerkesztője, vezeti 
be az ő szokott szellemes modorában, „Néhányszó“-val, 
élvezetére mindazoknak, a kik elolvassák.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A siimegh—tapolezai helyi erdekü vasút megnyi­

tása f. hó 16-án volt a szokásos ünnepséggel. Fokozta a 
vidék örömét és lelkesedését, hogy a megyénk érdekeit 
annyira szívén hordozó szeretett főispánunk, Svastits 
Benő Öméltósága, a megnyitási ünnepélyen megjelent. 
A vonat reggel 9 órakor ért Tapolczára, hogy a meg 
nyitási ünnepélyre onnan a tisztelgő küldöttséget Sümeghre 
vigye. Útközben szintén csatlakoztak a tapolezaiak 
hoz. Tapolcza város és vidéke nevében Sümegben 
báró Putheány Géza üdvözölte szeretett főispánunkat, 
hálával emlékezvén meg azon lekötelező kegyességéről, 
hogy Tapolcza város és vidékének érdekei iránt minden­
kor nemcsak meleg érdeklődést tanúsít, hanem azok 
megvalósítását hathatós támogatásával elő is segíti. A 
lelkes élje.ízessel kisért beszédre főispán Öméltósága 
telelvén, örömének adott kifejezést, hogy a haladás és 
művelődés ez ünnepén részt vehet; a maga részéről 
biztosítja a küldöttséget, hogy édes örömmel szenteli 
munkásságát szeretett vármegyéjének és boldogítókig 
hat reá, ha akár az egész vármegye, akár egyes vidé 
kének érdekében valamit tehet. Szavait szűnni nem 
akaró éljenzés kisérte. — Lesencze-Tomajon Hertelendy 
plébános üdvözölte azv állomáson egybesereglett közön­
ség nevében tőispán Öméltóságát, aki szívélyes szavak­
ban mondott köszönetét. — Nagy sokaság gyűlt egybe 
Tapolczán a díszesen fellobogózott pálya udvaron, ahol 
a tűzoltóság képezett sorfalat. A város nevében annak

mulatság junius

a binger ez Wolfner Budapest.

peuztarmaraűvany 
tárba helyeztetett 
jövedelme tisztán 
célra adakozni 
(Budapest) 5U frt

kegJ

jegyzője, Árvay Lajos, üdvözölte főispán Öméltóságát, 
kifejezést adva beszédében azon benső szeretet és mély ; 
tiszteletnek, mellyel a város közönsége irányában visel- j 
telik. Főispán Öméltósága meghatva fejezte ki köszó- j 
Hetét a személye irányában nyilvánuló tisztelet és szere­

li r.
144 frt 27 kr., mely takarékpénz- 
— A népkonyha 468 frt 80 kr. 

adakozás utján folyt be. E nemes 
valáuak: Bischitz Dávidné 

kereskedelmi ifjak báljából 40 frt, 
gróf Festetlek Tassilló (Keszthely), Zaia megye nemesi 
pénztára 30—30 frt, dr. Mangiii Károly 25 frt, gróf 
Széchenyi Béla (Budapest), lovag Gutmann Dávid (Becs), 
özv. Szabó íjam mié, Vogronits Antal kanonok (X eszprémi, 
zala-egcrszegi takarékpénztár 20—20 írt, Csertán Károly 
alispán gyűjtése új évi üdvözletek megváltása címén 
17 frt, dr. Ííidasy Kornél szombathelyi megyés püspök, 
Harkányi Frigyes (Budapest), Barouyi Ede (Kehida), 
Tarányi Ferenc (P.-Szí.-László), Újlaki Hirschler és 
fiai (Domború), özv. Bognár Gézáné, Szekeres Jószet 
(Bak), Steiner Mária (Budapest), Stern Farkas 10—10 
frt, lukey Lászlóné (N.-Récse), Stern Sára (Bécs), Balaton 
József, Szily Dezső (Oilár), dr. Grauer Adolf, özv. 
Némethy Istvánná, Rozenbeig Zsigáné, dr. König Mór 
(Budapest), dr. Mittlerné (Terezovatz), XVeisz Ede o—;> 
frt, Krosetz István perselygyüjtéséből 4 frt 70 kr., özv. 
Sümeghy Ferenciié (Söjtör), özv. Farkas Imréné (Bagód i, 
dr. Hajós Ignácné 4—4 frt, \\rocher Sarolta (Bak) 3 
Irt, Krosetz Kikaker Klementin, Grünvv Id Mór, Brasset* 
Teréz (Póla) 2—2 frt, X. N. 1 frt 60 kr., Ritser Gyula 
1 frt 5J kr., Fatér János (Szorapács), Martonfalvi 
Ármin, Ragendorfer Saiuuué, Weis Vivadar, Fried­
rich ; Ferenc (Budapest), N. N. Fischel Mátyás, dr. 
Engel Gyula (Balaton Füred) 1 — 1 frt. — Midőn a 
népkonyha c kimutatását közöljük, lehetetlen elismerés 
sei meg uem emlékeznünk Risenberg Henriettének a 
népkonyha felállítása és vezetése körül kifejtett fárad- 
hatlan ügy buzgalmáról, aki ezen oly üdvös intézményt 
nemcsak hogy létesítette, hanem egyúttal lehetővé tette, 
hogy a nöegylet egy krajcár kiadás nélkül, csupán köz­
adakozás utján, öt hónapon át fentartotta és az idei, 
rendkívül szigorú télben sok szegényt mentett meg a 
nélkülözésektől. Az intézmény szervezője, úgy a kegyes 
adakozók leljék jutalmukat azon boldogító öntudatban, 
hogy sok szegény arcáról törölték le a könyet!

Látogatás. A panonhalmi tőapátot, \ aszary Kolozsl, 
ki tudvalevőleg Keszthely város szülötte, a pünkösdi 
ünnepekben Keszthelyről Reischl V. vbiro, Lénárd E. 
ügyész, Takách 1. főszolgabíró és dr. Hatiny Ö. orvos 
meglátogatták, hogy a tudós főpap többször kifejezett 
óhajának eleget tegyenek. A tőapát földiéit a legkitűnőbb 
módon fogadta és vendégszeretetével árasztotta el őket.

A Csáktornyái kísdedovj egyesület a 111 ik cik­
lusra alakuló ülését az egyesület tevékeny elnökének, 
Ziegler Kálmánnak elnöklete alatt megtartotta. Elnök 
megnyitó beszédében örömmel emlékezett meg arról, 
hogy az új ciklusra a tagok száma jelentékenyen meg­
szaporodott. Lelkes szavakkal méltatta azon fényes 
eredményt, mit az egyesület eddig elért. Az egyesület 
vagyona jelenleg 2.359 frt. 99 kr. Az utolsó 3 évben 
az óvodát 4o< gyermek látogatta, akik közül 116 tan- 
dijelengedésben részesült, mely körülmény maga leg­
fényesebben igazolja ezen egyesületnek áldásos műkö­
dését. A tisztajítás Kollárics Mihály korelnök elnöklete 
alatt következő eredménnyel folyt le : Z:egler Kálmán 
elnök, Sárossy Lászlóné II. elnök, Zrínyi Károly titkár, 
Pólyák Mátyás pénztárnok, Woilák Rezső ügyész, dr. 
Schwarcz Albert orvos. Választmányi tagok: Bernyák 
Károly né, Hirschmann Satuimé, Pálya Mihály né, Rhédey 
Ferencné, Woilák Rezsőné, Ziegler Kálmánná, Alszeghy 
Alajos, Grauer Miksa, Margitai József, Molnár Elek, 

i Probszt Ferenc, Prusátz Alajos. Számvizsgá ók : Fischer 
! Endre, Hirschmann Adolf, Németh István. Egyúttal 

elhatározta a közgyűlés, hogy az óvoda zárvizsgálatával 
( kapcsolatban mulatságot rendez.

A zaia-egerszegi kenyér-egylet Grauer Teréz 
elnöklete alatt az évi működését bezár.) közgyűlését 

. pünkösd napján tartotta. E gyűlésen előterjesztetett özv. 
j dr. Grauer Mihálvné pénztárnok évi számadása, vala­

mint Engelsmann Rozália és Reehnitzer Emília szám­
vizsgáló bizottságnak a számadásra beadott jelentése, 
mely szerint a számadás rendben találtatott és pénztár- 
nokuak a felmentvény megadatott. A beterjesztett szám-.



adás szerint 1890. évi április 1-én a tartalék alap 152 
írt 90 kr. volt, 1890. április 1 tői 1891. április 18 ig 
befolyt tagsági díjakból 113 írt 74 kr., adakozás utján 
116 írt, takarékpénztári kamat 16 írt 10 kr. s így az 
összes bevétel 398 írt 74 krt tett ki. Ezen összegből 
kiadatott 24 héten át 32 szegény családnak 55 kenyér, 
összesen tehát 1320 kenyér, egy egy két kilogramm súlyú, 
melyre 309 írt 60 kr. fizettetett ki s így maradt 89 
frt 14 kr., mely, mint tartalékalap, a takarékpénztár­
ban van elhelyezve. — E számadatok fényesen igazol­
ják azon áldásos tevékenységet, melyet az. egyesület 
buzgó elnökének vezetese alatt — évről-évre foko­
zottabb mértékben kifejt s méltán megérdemli a közön­
ség meleg pártfogását és támogatását, hogy így ember­
baráti szép feladatát a jövőben minél tágabb körben 
és nagyobb mértékben gyakorolhassa.

A „zalamegyeí általános tanító testület“ Sümeg 
jaráskore 1891. év június 6-án Sümegen a városház
termében díszgyülést tart, Bán ti Alajos tagtárs 25 éves 
működésének megünneplésével, teljes tárgysorozat : 1. 
Nyolc órakor köri gyűlés, múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítése; - - Lobi Ignác volt tagtárs lemondása foly­
tán alelnök választás; — számvizsgálati jelentés; — 
központ kérdéses óhajának megbeszélése a megyei^ tan- 
testületi gyűlés felett: — netaláni indítványok. 2. Kilenc 
órakor szent-mise énekkarral. 3. Mise után a „díszgyii-
lésu megnyitása. Bevezető, az ünnepély méltatása s

iszonyítása az ünnepekhez elnök által. Üdvözlések a)VIS

a város-, b) iskolaszék-, ej ipariskola-, d) a tanuló íjju- 
ság stb. részéről. 4. Életrajzi vonatkozó adatok Eles 
Károly által. 5. „Emlék“ átnyujtása s befejező elnök 
által. 6. Társas ebéd Mojzer J.-nél; délután társalgás 
stb. a lövöldében. Mindezekre egyesületünk tagjai, a 
tanügybarátok és az ünnepség iránt érdeklődők szívé­
lyes tisztelettel meghivatnak. Sümeg, 1891. május 18. 
Könnye József elnök.

Eljegyzés. Keller Dávid szent iváni vasúti forgalmi 
tiszti, hó 17 tartotta eljegyzését Fischer Olga kisasszony- 
nyal, Eisclier Miksa helybeli kereskedő kedves leányával.

A „Perlaki társaskör" Ottókon, a „Grünwald“- 
í'élc vendéglőben folyó évi jumus 6-án (kellemetlen idő 
esetén 13-áu) táncmulatsággal egybekötve juniálist ren­
dez. Belépti díj személyenként 60 kr. Kezdete délután 
4 órakor, ételekről és italokról a vendéglős fog gon­
doskodni.

Uj-orvos. Dr. Kovaesics József orvos-tudor, ki csak 
nemrég tette le jeles sikerrel az orvosi szigorlatokat, 
Letenyén telepedett le.

Á novai esp. kér. rk. tanító egylet tavaszi gyű­
lését f. hó 14 én tartotta meg Kovában, örvendetes 
jeléül annak, hogy immár Göcsej néptanítói is akarnak 
haladni, a tagok teljes számban megjelentek, sőt még 
két uj tag is ajánlkozott. — Elnök Lóky József novai 
tanító volt, aki az ülés megnyitása előtt gyakori, taní­
tást tartott a nyelvtanból; ezután pedig Kerschbaum- 
mnyer József mutatott be egy nagyon érdekes és igazán 
sikerült kísérleti előadást a természettanból ünkészitette 
eszközökkel. Majd a múlt illés jegyzőkönyvét olvasta 
fel Göntér E. jegyző, mely után következtek a „Szom­
bathely-egyházmegyei rk. tan. egy. központi bizottságá­
nak“ közleményei. Megjegyzés nélkül vétettek tudomá­
sul; pedig egyik-másikához sok szó férhetett volna, 
így pl. a többi között e körnek egy múltbeli indítványát 
(hogy „kéressék fel a megyés püspök úr ő méltósága 
annak elrendelésére, miszerint jövőre a tanítók elleni 
fegyelmivizsgálatot intéző bizottság egy tagjának tanító- 
szakember is küldessék ki“) azzal a cinikus „indokolás 
sál,“ hogy az „nem célra vezető-“ egyszerűen elvetette 
a kp, biz. és ezt e kör gyűlése — tudomásul vette. 
Következett Rozner R* szavalata („Salamon“ X örüs- 
martytól,) mely megéljeneztetett; azután a pénztáros 
jelentése és a tagsági dijak beszedése. Ezt követte a 
tisztujitás. Újból volt tisztikar lett egyhangúlag meg­
választva (pénztáros: Bogvay Károly). — X jövő gyű­
lés Pákán leend, Előadók a helybeli tan., továbbá llannecz 
Nándor és Berényi Miklós lesznek. — Ezzel az ülés

Tavaszi mulatság. Az alsó-lendyai polgári iskola 
a város közelében levő „Gólyafa erdőben“ május hó 
30 án — kedvezőtlen idő esetén június hó 6 án tánc- 
mulatsággal egybekötött jótékonycélú „Majálist“ rendez. 
— Belépti díj: személy jegy 50 kr., családjegy 1 frt 20 
kr. — Kezdete d. u. 4 órakor. — Mivel a mulatság 
tiszta jövedelmen/, iskola céljaira fordíttatik, felii 1 fizetések 
köszönettel fogadtatnak s a „Zalamegyében“ nyugtáz­
tatni fognak. — A mulatságon Sárközi zenekara fog 
játszani.

Adomány. Néhai dr. König Mór budapesti lakos­
nak, aki valamikor városunk lakója volt, örökösei a zala­
egerszegi szegények részére vallás különbség nélkül 
való szétosztás céljából ötven forintot küldöttek a pol- 
pármesteri hivatalhoz.

Majálist tartott a nagy-kanizsai izr. polgári- és 
elemi népiskola tantestülete máj. 19-én a tanuló ifjúság 
részére. Majális helyül a lazsnaki mulató kertet válasz­
tották, hova a tanuló ifjúság reggeli 7 órakor vonult ki 
nemzeti lobogók alatt zenekiséret és hazafias dalok ének­
lése mellett. A napot játékkal, verseny-tornászattal és 
énekléssel töltötték el. Délután a szülők és érdeklődő 
közönség szép számban vett részt a jókedvű ifjúság 
lelkes mulatságán. Este 7 órakor — miután a Szózatot 
és Hymnuszt énekelték — ismét testületileg, lobogók 
alatt tért haza a felüdített lelki! tanuló sereg.

Nemzeti színészet Keszthelyen. A sz.-fehérvári 
színtársulat, Vedress Gyula művezetése alatt f. hó 20 án 
N.-Kanizsáról Keszthelyre érkezett, hogy ott 10 előadást 
tartson. Első előadásuk 20-án volt, színre került a 
„Szegény Jonathan“ operett. A művezetőnek azon ki­
jelentése, hogy Blaha Lujzát, a nemzet csalogányát 
sikerült 4 előadásra megnyernie, hogy a nagy művésznő 
e hó 27-én és következő napjain Keszthelyen fellép, 
valóságos örömöt és lázas izgatototiságol keltett az 
intelligens körökben.

A Csáktornyái elemi- és polgári iskola épületé­
nek építése ügyében Baumgartner budapesti mérnök a

veget ért

minisztérium megbízásából közelebb Csáktornyán volt, 
hol helyszíni szemlét tartott s egyúttal úgy az iskola­
szék elnökétől, valamint az iskolák igazgatóitól a szüksé­
ges felvilágosításokat megszerezte, hogy ezek alapján az 
új iskola épületének tervrajzát és költségvetését el­
készítse.

Vasúti közgyűlés. A Keszthely — b. szt. gyöngyi 
helyi érdekű vasút részvény társaság t. évi közgyűlését 
május hó 14-én tartotta meg Keszthelyen, Pap bánd or 
elnöklete alatt. A közgyűlésen 25 részvényes 1205 drb. 
részvénnyel vett részt. Az igazgatóságnak múlt évi 
működéséről szóló jelentése tudomásul vétetett. Az igaz­
gatóságnak, felügyelő és ellenőrző-bizottságnak odaadó 
és buzgó fáradozásaikért jkönyvileg köszönet szavazta­
tott. Ezután az igazgatóság és felügyelő bizottság javas- 
latára a közgyűlés elhatározta, hogy 1890. év végén 
mutatkozó 10,549 frt 52 kr. tisztanyereményből 5478 
fit 996 drb. elsőbbségi részvény 52{| y-os osztalékára 
— 4480 frt pedig a kibocsájtott 1120 drb. törzsrészvény 
4"/„-os osztalékára fordíttassék. A részvény szelvények 
beváltása t. é. jul 1-én a keszthelyi tak. pénztárnál 
eszközölhető. A fenmaradó 549 frt 52 kr. az 1891. ev 
üzleti számlájára vezettetik. Felügyelő bizottsági tagokká 
egyhangúlag ismét Deininger Imre, Hegedűs Béla és 
iff Reisch I V. kérettek tel. — Ezzel kapcsolatban 
felemlítjük, hogy a keszthelyi vasúton 1889-ben 39,575 
személy, 1890 ben pedig 49,601 személy utazott, tehát 
az utóbbi évben 10,026-al emelkedett a személy forgalom.

Színészet. Nagy-Kanizsán, legutóbbi szülészeti 
hírünk megjelenése óta csak 4 előadás volt. Ezek közöl 
legérdekesebb volt Kacér Ninának, a jeles drámái naivá- 
nnk, jutalomjátéka, mely egyúttal utolsó előadás is volt. 
Színre került a „Tücsök* cimii darab. A ház a szó szo­
ros értelmében zsúfolásig megtelt, úgy, hogy többen 
kénytelenek voltak visszamenni, mert a jegyek mind 
elfogytak. A jeles művésznőt igen értékes ékszeraján­
dékokkal s tengernyi virág csokorral tüntették ki tiszte­
lői. — A társulat Nagy-Kanizsáról 10 előadásra Keszt­
helyre ment, hova Blaha Lujza is lemegy vendégszere- 
pelni. Onnan a nagy művésznővel még 3 előadásra 
Nagy-Kanizsára mennek s csak azután jönnek át Eger- 
szegre.

Pünkösdi országos vasárunk mely f. hó 19-én 
tartatott, kevéssé volt látogatott. A hivatalos jegyzés 
szerint a vásárra felhajtatott 1800 db. szarvasmarha, 
melyből eladtak 1.231 darabot.

Nagy tűz pusztított f. hó 19-én Bakon; 27 lakó­
ház, megfelelő gazdasági épületekkel együtt a tűz mar­
taléka lett. Az oltást a nagy szél megnehezítette; ehhez 
járult, hogy a lakosság legnagyobb része Zala-Egerszegen 
volt az országos vásáron, a hóim maradtak pedig mezei 
munkával voltak elfoglalva. A tűz keletkezésének oka 
a régi szokott okra vezethető vissza. Apró 4—5 éves 
gyermekek a kazal mellett tojást akartak sütni, tüzet 
raktak s ez okozta azután annyi család szerencsétlensé­
gét. Újabb szomorú bizonyíték a gyermekmenhelyek 
felállításának sürgősségére.

A keszthelyi hideg és meleg fürdők pünkösdre 
tervezett ünnepélyes megnyitását az eső elmosta. Pün­
kösd másodnapján, mikor az ég kiderült, többen kirán­
dultak Keszthelyről Hévízre, de senkinek sem jött kedve 
a fürdésre, csak megtekintették a szépen rendbehozott 
fürdőt és környékét, úgy szintén Govorcsin vendéglőjét 
is, aztán hazatértek. A balatoni fürdőnél is sok nézője 
volt a sok előnyös újításnak. Az ünnepélyes megnyitás 
most már elmarad ; a fürdők rendben, a személyzet 
helyen áll, mindenki törődhetik tetszés szerint, amikor 
kedve van arra.

Megörült honvéd. Nagy-Iíanizsán egy honvédet 
be kellett szállítani a közkórház megfigyelő osztályába. 
Amint m mdják, már előbb is nehéz kórban szenvedett 
s mint ilyet sorozták be. Legutóbb ez a baj úgy fel­
dúlta idegeit, hogy diihöngeni kezdett s kényszerzub- 
bonyba kellett tenni. Mindenesetre nagy lelkiismeretlen 
ség volt az illető község elöljáróságától egy ilyen szeren­
csétlen epileptikus beteget besorozni engedni.

Villamütes. F. hó 14-én délután Kovában óriási 
égiháboru volt. Jég is hullott, de kárt nem tett. Egy 
urod. cselédházba belecsapott a villám s felgyújtotta 
s dacára a legserényebb oltási műveletnek, a ház telje­
sen leégett. A kár különben nem több 2—300 írtnál. Az 
oltás, illetve mentés munkája körül szépen tüntette ki 
magát Nagy Ferenc pákái tanító, ki a lángban álló 
szoba-ablakon elszántan beugorva, egy gyermek életet 
szerencsésen megmentett.

Rablógyilkossag. A horvát-szent-miklósi majorból 
a gépészsegéd, egy gyalogbéres s a faluból egy Spolár 
József nevű fiatal, 20 éves föidmives, pünkösd napjára 
egy nagy-kanizsai kurta-korcsmában virradtak. A gépész 
és gyalogbéres kifogytak a költségből és Spolártól kér­
tek kölcsön. Ez adott is egyiknek 1 irtot, másiknak 60 
krt. De nem volt elég. Később megint kölcsönért zaklat­
ták ; de eredménytelenül. Ekkor a gépész és gyalog 
béres haza indultak, később Spolár is utánuk ment. A 
két előre ment ember boszut forralván, egy szurdokban 
az utánuk ment paraszt-legényre lesett; orozva megtá­
madták, leütötték s nyakán fején több szúrást ejtettek 
úgy, hogy halva maradt ott. Mikor gyilkos munkájukat 
elvégezték, a legénytől minden pézt s értékesebb holmit 
elszedtek, a hatalmas fustélyt, mellyel agyonütötték, 
keresztül fektették hulláján, s ott hagyták. A nyomozásra 
kiment csendőrök hamar rájöttek a tettesekre, kiket 
elfogtak. Mindent szépen bevallottak. Nem tagadták, 
hogy boszú és rablási szándék vezette őket.

A vetések állasa. Nagy-Kanizsáról értesítik lapun­
kat, hogy ott meglehetős gabona termésre van kilátás. 
A gabonák ritkák ugyan, de a kalászfejlődés oly meg­
lepően szép és örvendetes, hogy meglehetősen fogja 
pótolni a sűrűséget. A legutóbbi napok hideg éjszakái 
alatt itt-ott megperzselődtek a gyöngébb fejlődésű tava­
sziak; de ez a kis dércsipés kárt még egyáltalán nem 
tett. A tavasziaknak kedvezett az időjárás s azok igen 
sokat ígérnek.

Közgazdaság.
A trieszti általános biztositó társaság (Asslcma- 

zioni Generali) f. é. április hó 30-án Triestben tartott 
59 ik közgyűlésén beterjesztette az 1890. évi mérlegeit.

A közgyűlésnek tett jelentésekből értesülünk, hogy
az életbiztosítási ágban a díjtartalék 2,293.129 írt 35 
krral szaporodott és 1890. december 31-en 28,92<.L91
frt 36 krra emelkedett és hogy az 1890-ben újonnan 
kötött biztosítások összege 17,696.232 frt 94 krra rúgott, 
mi által az 1890. december 31 én érvényben levő biz 
tositások tőkeösszege 124,121.441 frt 72 krra szaporodott 
fel. Az évi díjbevétel az illetékekkel együtt o,002.O«) >
frt 89 krt tett ki. ...................

A tűz- és szállítmány-biztosítási ágazatokban a 
díjbevétel 9,017.000 frt 32 krt tett ki; mely _ összegből 
mint minden tehertől mentes díjtartalék 2,250.646 fii 
87 kr helyeztetett tartalékba, mig az 1890. december 
31-én a jövő évekre érvényben maradó dijkötelezvények 
összege 24,167.306 frt 81 krra rúg.

Az 1890-ben kifizetett károk összege 8,345.827 frt 
21 kr. A társaság alapítása óta egész 1890. december 
31-ig 235,717.767 frt 43 krnyi tekintélyes összeget tize 
tett ki károk fejében. Ezen összegből 143.424 káreset 
44,315.616 frt 47 kryi kártérítéssel hazánkra esik.

Az értékpapírok árfolyam-ingadozásának fede­
zésére szolgáló tartaléklap 1890. december 31 éig 
1,209.030 frt 27 krra emelkedet, noha a kisorsolható 
értékpapírok csakis névértékűkkel lettek a mérlegbe 
felvéve.

A tőkésített nyereségtartalék az alapszabályok 
szerinti összegben 2,625.000 írttal, az ingatlanok tartalék- 
alapja 1,289.480 frt 92 krral és a kétes követelés tar­
taléka 80.000 írttal maradt változatlanul.

Az összes biztosítéki alapok 2,545.432 frt 80 krról 
43,303.671 frt 22 krra emeltettek és a következőképen 
vaunak elhelyezve:
1. Ingatlan vagyon és jelzálogok 9,009.007 frt 76 kr.
2. Kölcsönök intézeti életbiztosí­

tási kötvényekre . . . . 2,807.812 77 84 77
3. Kölcsönök állami értékpapí­

rokra ..................................... 38.648 77 74 77
4. Értékpapírok.......................... 24,507.472 77 98 „
5. Váltók..................................... 448.903 77 81 *
6. Folyó számlák és adósok a 

hitelezők levonása után 627.774 7f 46 7?
7. Pénzkészlet a intézetnél és 

bankoknál .......................... 2,189.050 77 63 77
8. A részvényesek adóslevelei . 3,675.000 77 —

43,303.671 frt 22 kr
Tiszta nyereség fejében 737.862 frt 44 kr. Ion 

kimutatva, miből minden egyes részvényre 120 arany 
forintnyi (egyenlő 300 frankkal) jutalék esik.

Nyilttér.
Nálam, alulírottnál zala-tárnoki birtoko­

mon Kósa József, zala-tárnoki lakos és birtokos 
1886-iki január 1 -tol 1887-iki január l-éig, mint 
erdó's, szolgálatban volt és a belépési napon 
törvény szervileg felesküdtetett; kilépési napjakor 
nem tudván eskiibizonyítványár, melyet a novai 
járás tekintetes főszolgabirája által átvett, beadni, 
mert elveszett, ezen eskübizonyítványt ezennel 
megsemisítettnek nyilvánítom.

Mura-Szent-Mária, 1891. május 19-én.
ZlseMs Bávlá.
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ASSICURAZIONI GENERÁLI 1890. ÉVI MERLEGE.
Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez (1890.) KIADÁS

A tétel neve
Üzlet Vagyon | Összes 

bevétele k 
frt kr| frt kr] frt k

A tétel neve
Üzlet I Vagyon 1 Osa/.es 

k i a d a s o n 
frt |kr| frt kr| frt kr

1 Dijtartal- k a mv.lt évről .
а) tűzbiztosítás __ __ — — — — -
b szállít many biztosítás __ — — — — —
e) jégbiztosítás__— __ — — — — — -

2. Tartalék oly károkra, melyek 1889. decz. ál-én még 
függőben voltak :

o) tűzbiztosítás ... ... — — — — — — —
б) szállítmánybiztosítás — — — — — —
e) jégbiztosítás ... — — — — — — —

3 Dijak a törlések levonásával :
a) tűzbiztosítás.. — — — — — — — —
b) szállítmány biztos tás — — — — — — —
e) jégbiztosítás... — — — — — — — —

4 Kötvényilletékek :
a) tűzbiztosítás — — — — — — — — —
b) szállítmánybiztosítás — .............. — — —
r jégbiztosítás — — — — — — —

5. Töke elhelyezések jövedelme :
a) Értékekre adott előlegek kamatai .............. ... —
b) Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai 
e) Kamatok vultóle.^zamrá bői, fvly-i számlától és ágió

f,. Nyeteeég különféle értékesítések folytán __— —

• \ tüzlirtoeitási ágba bcfoglalvák a tűkör-
* üveg biztosi:á ban elért eredmények

1-97213151 
124714 94 
72612:76

350538 80 
288553 29 

1950:91

7036845 3 
169645311 

207421

27513417 
856707 

20694 96

120458 
22813! 33 

3166078

2194541 21

641043

894071990

30439680

2194541 21

641046 -

8940719:90

304396'80

260999 70 200999 71

12819:19 12819:19

1. \ iszonbiztositási dijak :
a) tűzbiztosítás ______ ____ __ __ __ __ __ — —
5) szálljtmáoybiztosítás __ __ __ __ __ __ — — —

frt 2,727,445.11
. 381,163 28

2. ívu' O.t .
fi) tüzL.zta-4 >,fizetett kárösszegek______ \ .

sí:ás j tartalék m g ki nem tíz. károkra]

M »^uiitminy \ kifizetett kárösszegek ... ...
biztosítás f tártál k még ki nem liz károkra f|| * 346,316.'

tv jógbizto- X kifizetett kárösszegek... _  IS - frt 55,781.'
/ í 1. t: 1 - fiz. károkra' * * 1,986.

frt 624,917.36 
346.316.68

sitás i tartalék még ki nem 1

3. Dijtartalák 1890. deczember 31-én még folyó biztosításokra :

tehermentes __ __
n) tűzbiztosítás __ __ )
V) szállitmánybiztositás > teljesen 
c) jégbiztosítás______ )

4. Jutalékeik:
«) tűzbiztosítás __ __ __ __ __ _ __ _ __ __
6) szállitmányhizt sitás______ ____ ____ ____  __ ______ —
e) jégbiztosítás__ __ __ ______ ____ ____ ____ __ ____  —

5. Általános kezelési költségek :
a) tűzbiztosítás __ ______ ____ ____ ____ ____  ______ ____ —
5) szaditmáriybiztositás ______ ____ ____ ____  ______ —
c) jégbizto-itas __ ______ ____ ____ ____ ____ ____  __ — —

6. Adók es illetékek:
n) tűzbiztosítás __ __ ______ ____  __ __ ______ ____
fii szállitmánybiztositás______ ____ ____ ____ ____ ____ ____ —
, jégbiztosítás--.............................. .... ......... ......... ......... ......... — —

7. Az ellátási pénztár kamatai ...______  — — -
8. Kétes követelések leírása és a jégbiztositő társaságok rész 

vényei fejeben utalás az árfolyam ingadozási tartalékba

Nyereség

2826843 64 
76137301 
212372 86

310860839 

97123404 

57767 45

2078575 71 
172071116 
2805459

811723:60 
77558 84 

3975-95

380058951

4137609-88
I

2278701-46 — -

893258*39

54729536 
105643 1 
3053816

I
216428:40 

7511 5 
3708 21

68347666

227648 18

59 41 f. S

3800589 51

23037

4137609-88

2278701 46

893*58 S

683476 66

227648 1 
18278 9:

25163 4

289793

Összesen |

Nyoresó-
1203070091 273S!8:S9 12354319 *i ; Összesen __ -I -h 2080700 Üli 273818 SJ 12354519

veszteség-szám Ír«, a E meleghez. — Életbiztosítási osztály. (1830

1. Díjtartalék a múlt évről — — — — — .
le: visszonblztositások — — — — — __

2. Tartalék 1889. deczemb. 31-én függőben levő károkra
■ a I halálesetre szóló Liztosilásvkra —

3. Díjbevétel ? t) e elésre szóló hiztositások a __„
z ej járadékra szóló biztosításokra

4. Kötvénydijak.... —.................... .... ......... ......... —
5. Dijta talek átadott visszontbiztositásokra______ ____
6. Elhelyezett tökék jövedelme — — __ ______ —

a) Jelzálog követelések kamatai __ __ ______
b Értekekre adott előlegek kamatai ....................... —
e) Állam- és más értékpapírok kamatai__________
d) Folyó számlák kamatai ... . . ...______  —
«) Az ingatlanok tiszta jöv delme ....................... ....
11 Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai

összesen . __
miből is levonva a tartalék rendes jutalékai

marad
Nyereség különféle értékesítések folytán __ ______

26634162 01 
70: 332 .5
_ 1-

43794672-
48569605

73961 92

6940919' 
1435:15 

876381 6C 
16610:51 

233674 87 
149779141 

í34729 63 
11114966 2 
242325 3

25933829 06 
419135:49

4939125 26 
6344023 

803517 59

1104966 21'
242325-34

10410-95

25933829 66 
419135-49

493912526 
63440 2:’. 

803517:59:

1104966 2. 
242325 3 

10410:95

Összesen __ —133264014 252736 2-.|t: ;516750:81

1. Visszot:biztosítási dijak . ... __ ...______
2. Fi/e: - sok esedékes biztosításokért:

n) ha (leseire s. óló biztosításokért ______
b) eleiéi esetére szóló biztosításokért ______
c) járadékokért ... .... ......... ......................... ............

Levonva visszonbiztositások fejében... ______

3. Kötvény-visszavásárlások______ ____ ____ __

4. Dij és költség- j a) Halálesetre szóló biztosítás
tartalék az 1891/ b) Elél -sra < •
évi számlára * c) Járadéivbiztositás

Összesen __ __
Levonva a kiegészítés: rész'eteket... ______

Netlo-tartalék ______
5. Orvosi tiszteletdijak]
h. Jut il. AOk ( az év folyam, kifizetve
7. Költségek i ’
8. Adó es bélyeg '
9. Kamatok a nyereménynyel biztosítottak javára

10. Leírás kétes követelésekre ... ______ ... ...
Nyereség .. _

Összesen ....

_ i 192591 , . 192591
Készpénzb Tartalékb.
159H843 7í) 2S2212 22
493915:3c 164694 51
1401211 855 34

221-tSSu 31 • 447792 )7
70318(08 13500 ..._

2144562 iJ 434292 >7
------------- - 2144562 52 257S854|5*d — 2878854 0 '

— 364968:08 — — 364068 0"
Tartalék Kölis -tart.

2 <3')1710 M 381531 33
5179838 17200 S3
1283352 - —

29764905 398738 22
2 öiő 0.*

_ — 3.0 i 63043 .30
— — 1236352 !4

. 28.27291 36 — 28927201 3«
. _ - .;:v,*>; 48 — 43524 11

238133 2.3 — 298í55 25
— 478018 1 2 13472 VI 4VI í-.h "3
— •4330ij il 433.1: »•

— — — 163'ií 16 4
— I— 388 21 38^: 2 1

337308 :1( 21883- 5u61ŐS81

—(33264014 5:

VAGYON Az ASSICURAZIO .VI GENERÁLJ, vagyon állása 1890. deczember í$l- ón.

. ).)ö lóT.ü1 M

TEHER

A tétel neve
Osszcssl

frt k-
A tétel neve

1 A részvényesek adóslevelei a töke be nem fizetett részéről
2 Ingatlan birtok :

a) városi telkek — — — — — — — —
b földbirtokok (gazdasági leltárral) — _ —
Cl 1890. de Z.mb- r 31. még el nem adott gazdasági 

termény k a tarsa-ág földbirtokaiból .... - -
3 ; a) Kölc öle k a tar-aság életi.iztositási kötvényeire

t Aktív éle járadék -k es jelzálog által biztosított, a felek 
hal lak.ír felveendő tőkés vételara _ .................................

4 Kamatozó jeiznlogilag biztosított ,
tőke-kölcsönöst ingatlanokra (o) folyo irt l,343..8-_.ál 
a jel.-ai- g isztáiyba tartozók 46) hátralékos • 6.263.79
kivételvei - — ) ... . ,

. Köb-önök letét ménvezett állam- és más értékpapírokra ... ..
6 Állam és mi- értékpapírok — — — — — — — —
7 Váltók a tározóban ... ... — — — — ■— — — — ~
8 E ölegek a jeizá ^osztálynak (alapsz. E ez. ej Pp^t' — -- .. 

- Pénzek folyó, s/amlán külunböző tankoknál es bit el intézet éknél
10 Készpénz készlet a triesti és velenczei igazgatóságok pénztáriban
11 Kesz| énz e.-.zlet a liokok pénztárában — — — — — -
12 Maradvány a visszbiz -utók számláiból— — — — — —
13 Maralvanv az in'ézei fiókjainak számláiból — — — — -
14 Maradvány az A mérleg folyó számlájából— — — — —
15 n- Adósuk különböző czimek alatt — — — - — -

6) Ad. s k jelzálog kölcsönökre hátralékos kamstokkal — 
e) Letelek kezesség és biztosíték gyanánt— — — — ■ 
d) Letet Goldschmicdt alapítvány — — — — — —•

16 Díjtartalék átadott elet visszbiztositásokra —- - --- — ,-
17 Hutorzal es vasszekrények a tarsasag összes hivatalaiban, czeg-

tablak, papír és nyomtatvány az összes raktárakban ... -
18 Előlegezett jutalékok és szervezési költségek — -......................

Az 1890. deczember 31-én a jövő évekre érvényben maradó di
kötelezvények 'érteke __ __ __ __ — frt 24,lm 3dn

1S3750Ü —

29360 48 
4641983(81 

448903181 
- - 

1107471j65 
56141 43 
98680Í10 

58948*80 
967874,11

423285 58

618979 90 
3000

1837500-—

4656603-18
267303915

10259672 
2774467 84

33345Í

1349546 10

928826 
19S654891

227222|G1 
80876O|OC 

45321 64 
72675; 
26585(53 

120863-35 
49466519 
31761140 

8983,7'. 
517863-36

803517 59

3675000.-
! I

7329642 33

102596 72 

2807812 84

1349546, 10

38648 74 
24507472 93 

4489038’. 
227222 6! 

1916231 71 
10146:507 
171355 85 
616069 33 

108873746 
49466519 
740896(98

8983(79 
1136843.26 

3000 
80351759

10822064 6! 36 <4594.i 60(4.0O86I < 136

frt 360.516.57

Alaptőke ______ ... ____ ____ ____ ____ ____ ____ _____ __ __ ______ —
I őkesitetí nyereségtartalék ______ ____ ____  ... ______ ____ — —

Tartalék az értekpapi ok árfolyam ingadozásának fedezésére__—
(Ingatlan tartalék ... ...__ __ _______..._________ —
Tartalékalap kétes követelések fedezésére .. ..._______—......................-

а) Díjtartalék még érvényben levő biztosításokra
az A m-rlegen —

б) « . « < . a B mérlegen
-Tartalék bejelentett, de deczember 31-én meg ki nem liléiéit károkra

az A mérlegen 
a B mérlegen

Osztalékalap az életbizto- , , ,., . , . , ...
1 sitásban nyereménynyel < haláleset biztosítás ...
I biztosítottak javára f veSYes b,s:tosltas.............

A hivatalnokok el átási pénztárának vagyona.- __
Jelzáloghitelezők __ __ __ ______ _________  __ „

1 : Egyenleg a visszbiztositók számláján______ ...____
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján ...
ni Hitelezők különböző ezimeken ______ — _____
.-) Letetek kezesség és biztosíték gyanánt __ _
A B mérleg folyó számlájának egyenlege. ..............

15 Gidoni alapítvány............. ......... ...... ............ . _ ___ „
ló. Girard alapítvány ....... ......... .................. ................... ...
17 .Goldschmied! alapítvány ...______ ____ _____ _____
18 (Felosztható nyereség __ __ __ __ __ __ __

A jövő években lejárandó tüzbizto-itisi dli-ik frt .24.167.306 81

A 15 Összesek
frt ki frt ki frt kr

•2625000 2625000 5250000
1312500 1312500 — 2625000
6 16752 •'S 562277 ; * 1209030.27

— 1289480 V2 1289480 V2
40000 — 40000 80000

2278701 4t; 2278701 46

— 2SV272V1 íh 28927291 36

72V*06 729466 39

—
434292 07 434*92(07

1
_ 480408 75 480408(75

,01343 )0 — - 401343 09

75032805 4V788 31 8001103 •
18393,81 4310 2 ♦ 22715«’-)

001766 54 50028 32 657794 86
01SV7V VO .17863 36 1136843 26
4V1665 1'- — — 494065 IV

«5621 36 — 5621 36
4977 50 - 4977 5«
3000 — — — 3000

291163 5( 44669Í 94 7378624 1

í
I

10822664 Í6" 18674594 6-1 7568611)36

1 1 i : 1

4^1

*44
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Dr hazioui Richard,
A rs. Uir. aznb. Asalctirarloni Generáli központi IgaigaMs.lsa 1'rieszlben ; _ - , , |\

Beeső M br Bruck Ottó, dr. Calabi R., br. Morpurgo József, Segré V. — A vezértltkár: Boeeo Jozse 4
Magyarorzzáiii vezérllgynöUség IIUDAPESTEN, Dorottjra-utcsa 10. zz.,az Intézet eaj át hásAhan.

a ltaniagvobb készséggel adatnak es elGl-.Bővebb zárszámadási jelentések az alanti ügynökségnél kaphatók.. Ugyanott felvilágositáso s
tűz , szállítmanyi es üvegbiztosítasok az
ellen valb biztosítások az Első OSZtr.
elfogadtatnak.

az Assicurazioní Generáli, jégbiztosítások a Magyar jég- és v iszontbiztositó részvénytársaság ^ baleset 
ói+oiannc halPQPt ellp.n hiztosító társaság számára a legolcsób a duak es a legelőnyösebb te táltalános baleset ellen biztosító tarsasag

A zala-egerszegi takarékpé

díjí
A zala-egert ®egi ügynöksé

és Weisz Jónás unokaöcscse.



Árlejtési hirdetmény.
A salomvári plébániához tartozó vóm. katli. 

hitközség* részéről

i«l S3 , 6 s fii
||W WöiusaVíiíi abiiai ssÖsbiia jii

felépítésére áriejtési palyazat nyittatik, mely 
versenytárgyalás SilloillViirott <1 J)lcbiílliíl
liíkftiin 1SU1. évi hó li-én dél­
eiül t 11 órakor tartatik meg.

A plébánia lak építési költsége őOOO írtban 
van megállapítva.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, miszerint 
az építkezés foganatosítására vonatkozó költség 
összeg titán számítandó 5" „ bánatpénzt Írásbeli 
ajánlat ti k h oz csatol j anak.

A szóban forgó építkezésre vonatkozó mű­
szaki tervek és költségvetés a zala-egerszegi 
róni. kath. esperesi hivatalban megtekinthetők. 

Salomvár, 18!) 1. május 10.

Kondor Ferenc sL Thassy Imre sk.,

XXXXXXXXXÜXXXXXXXXXX
Mély tisztelettel tudatjuk a n. é. 

közönséggel, hogy

> női ruha és divatáru
műhelyünket új alapon rendeztük be O 
— és így mérsékelt teltételek mellett 
elfogadunk jelentkező hölgyeket a

y&Z" szabászat ós ni ha­
vai rásban

való kiképzés végett, mi által kikép­
zésüket egyúttal gyakorlatilag is ki­
egészíthetik.

Feltételeink megtudhatók bármikor 
is üzlethelyiségünkben.

Zala-Egerszeg, 1891. május hó.

X
X
XXX
XWeinberger Hermán és fia. x

XXXXMXXXXXXEXXXXXXXÍ

-gyh. hitközségi elnök. dl. hitközségi elnök.
BgísggBgisga
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Pécsi kir. táblai értesítőP..I.
&
&
&
&
&

&
&
&

s
á
&

A ,,Féesu cimii, hetenként kétszer 
45 megjelenő politikai lap ,,l’écsi kir. táblai 
45 értesítő" cím alatt rendszeres közléseket 
45 hoz úgy a tárgyalásra kitűzött, mint 
45 1 tárgyalt ügyekről, közölve egyúttal az 
45 elvi fontosságú határozatokat, sőt ad ma- 
45 gán értesítéseket is. Ezenkívül a ,,Péesu,
45 mely már 10-ik éve áll fönn, kimerítően 
45 foglalkozik Pécs és Baranyamegye ügyei­
ig vek nem különben a fontosabb országos ££ 
^ politikai, egyházi és társadalmi k érdesek- ^ 

kel. Szerkesztője és tuhíjdonosa Feiler <>£ 
^ Mihály. A tartalmas és terjedelmes, magas 

irodalmi szinvonalon álló lapnak előtize- ££ 
^ tési ára egész évre 5 írt. Mindazoknak, ^ 
^ kik Baranyáról és a pécsi kir. tábla műkő- ^ 

déséről értesüléseket óhajtanak nyerni, — ^ 
o a küszöbön levő pécsi székesegyházi föl- ^ 

szentelés és < > Felsége a király látoga- <* 
o tása alkalmából is, melegen ajánljuk e 
^ lapot pártolásra. ^

«f« #5» íja «f* ifi J *$* fj* sjyi fje

■T.n.srV'T*''-sreranEg gg

I
mindazoknak, akiknek meg életbiztosító-

8

!

I
I
I
I
I

levelük (Polize) nincs, akár kölcsön felve- |
télénél, akár a család számára végrendelet készé S3
tésénél; mivel az életbiztosítási levél ep | 
annyit ér, mint a készpénz. KUíörösen | 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok- 1 
nak és földbirtokosoknak ; mivel esetleg be- 8 
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított || 
tőke kifizetésével az örökösök a birtokot teher- g
mentesen kapják. Az új házasokra fontos a 1
házastársaknak és gyermekeknek feltétlen ellátá­
sára. Végre biztositekúl vagy leletül használ­
ható és társasüzleteknél kölcsönös biztosíték
gyanánt szolgál. y

Egy vivtbi/tosítási levél minden | 
körülmények küzoít a leglóztosahb I 
ós legjobb íekvöpónz, eimóllogva ú 
minden takarókpónztáíiiak eléje 1 
helyezendő. J

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban gg 
és legalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozó- 5
lag szóval vagy Írásban titoktartás IBCllCtí j|
a szükséges felvilágosítást ingyen megadja: §

Klein biztosítási felügyelő |
Becs, II. Ob. Donaustrasse 59. %

Értekezhetni vele 3 — 5-ig. y
Díjtalan felvilágosítást jf

ml minden jelzálog vagy személyes hitelen alapuló | 
kölcsiiniigyeklx-n. X

laHLsÄÄömEi B 5®8HSSQSBÖBBBE$aBW

m

Hh(HHi
iagas jutalékot, g

használ hatóság esetében fix fizetést is 
fizetünk ügynököknek, kik törvénye­
sen megengedett

sorsj egyeket
részletfizetésre elárusítanak.

Ajánlatok a Merkúr kiadóhivata­
lának bank és váltóüzletébe Politzer 
S.-hez küldendők.

Budapesten V. Dorottya u. 1*2.

1
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Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, misze­
rint folyó évi május hó elsejével

Zala-Egerszegei t.
Hajgató úr Telek-utca 34. számú házában

I asztalos Ízlelő(eö X ,v 
•R c

nyitottam. — Vállalkozom minden 
néven nevezendő epület munkákra, 
továbbá lakások bebútorozására, vala­
mint bolt berendezésekre s minden, e 
szakmába vágó munkákat a lehető 
legjutanyosabb árak mellett keszitek 

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Kaszás Kálmán
asztalos.

\

r

\

x x /

I

983/tk. 91.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Csiszár Jozsefné született 
Sebestyen Anna végi- hajtaténak Szita Maria es tarsai
végrehajtást szenvedők elleni öt) irt tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. 
járásbíróság területén lévő, Megyei- község határában 
fekvő, a megyeri 11. sz. tjkben 1. 18 és 33. lírsz. alatt,

‘ ... részben Szita Mária Sarzenszky Jánosné, '/-. részben 
Szita Erzsébeth, Kovács Ferencrvé, 1 -. részben topa 
István, , részben topa Rozália, 1 részben kiskora 
Szita Mihály, Károly, «János, Mária tulajdonául telvett 

I és együttesen eladandó ingatlanokra aüO Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
bogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1891. evijunius 
ho 23-ik napjanak délelőtti 10 orakor Megyeren a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" ,,-át vagyis őő trt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t -e. 4*2. § ában jelzett árfolyammal számított j| 
és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes t 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az j 

í 1881. LX. t. e. 170 §-a értelmében a a bánatpénznek 
1 a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 

elismervénvt átszoIgá 11atni.
Sümegen 1891. évi március hó 23-án.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága
15 úti eh kir. alj bíró.

ex3
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ö Melyik lapra liz(‘ssiink elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél 
magyar lap azfogva a legolcsóbb

Ili
Mindennemű zál ogt árgy ak. 

melyek lejártak és kiváltva 
vagy meghosszabbítva nemöJ o
lettek.
folyó évi junius hó 2-án

elárvereztetnek. 
Figyelmeztetik a t. közön­

ség, hogy az árverési napon 
hosszabbítások nem eszkö­
zöltetnek .

Comin J.

EGYETÉRTÉS“,
az uj évvel immár 25 ik évfolyamába 

lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hite­
les forrásokból származó értesüléseinek gyor­
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak vál­
tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok 
gazdag tárháza tették az „Egyetértésit nép- 
szerivé. Az országgyűlési tártryalásokról a 
legrészletesebb s e mellett tárgyilagos bű tudó­
sítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Lnzdit- 
Siígi rovata elismert régi tekintélynek örvend.
A magyar kereskedő s gazdaközöiiség nem 
szorul többé idegen nyelvű lapra, nurt az 
„Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósi 
tilsainak bőségével és alaposságával ma már 
nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az 
iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az 
„Egyetértésiben, a mire szüksége van. Válto­
zatosan szerkesztett tárcájában annyi regény 
olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két 
három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy 
év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint ere 
Petit, részint a külföldi legjelesebb termékeket, 
jó magyarsága fordításban kapnak az „Egyet­
értés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a 
világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“ re, mely­
nek előfizetési ára egv hóra 1 trt 80 kr., 1 , 
évre ö Irt s egy évre 20 trt. Az előfizetési 
pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába külden- 

V« dók. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra
egy hétig ingyen és bérmentve küld. - =
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